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Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

Plats och tid Forum kl. 15:00-18:10 
  
Beslutande ledamöter Micael Arnström (S) (ordförande), Lennart Ohlsson (C) (1:e vice ordförande), 

Ray Alexen (SD) (2:e vice ordförande), Ronny Löfquist (S), Stina Isaksson (SD), 
Anna Roos (C), Hanna Kjellin (S), Bo-Gunnar Åkesson (M), Maj Brodin 
Johansson (SD), Per-Yngve Bengtsson (S), Håkan Bengtsson (C), Mikael 
Ingvarsson (SD), Malin Thydén-Kärrman (S), Torbjörn Alexandersson (KD), 
Lisa Mogren (V), Thomas Flystam (M), Fredrik Engberg (L), Lirim Mazreku 
(KV), Marie Blomqvist (C), Birgitta Årzen (S), Krister Mattsson (S), Tobias 
Tillkvist (M), Ann-Christin Wendpaap (S), Fredrik Arturson (S), Martin Isaksson 
(SD), Maria Hedin (S), Per Henriksson (C), Karl-Yngve Dahlgren (SD), 
Dorothea Nilsson (M), Abdiasiis Dahir (S), Aurore Hempel (KD), Petter 
Eriksson (V), Zofia Sarna (S), Niclas Erlandsson (C), Linda Svensson (L), 
Tommy Edenholm (KV), Roger Andersson (S), Mats Gustavsson (SD), Suzana 
Wiman (SD)  ersätter Kerstin Alexén (SD), Jane Hardt (SD)  ersätter Ewa 
Gunnarsson (SD), Paula Westman (SD)  ersätter Johnny Winther (SD) 

  
Ej tjänstgörande ersättare John Åsberg Davidsson (C) 

Magdalena Barkström (C) 
Birgitta Åkesson (C) 
Bengt-Åke Torhall (L) 
Ingemar Lund (S) 
Rune Gunnarsson (S) 
Alma Bågefalk (V) 
Lars-Göran Möller (SD) 

  
Övriga närvarande Ingemar Steneteg (C) (Revisor) 

Bo Brandt Nielsen (M) (Revisor) 
  
Utses att justera Maria Hedin (S) 
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Torbjörn Alexandersson (KD) 
  
Justeringens plats och tid Kommunhuset ,  2022-12-20    
  
Protokollet omfattar §137 
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§137 

Revidering av arbetsordning för kommunfullmäktige samt 
arbetsordning för nämnder och styrelser - Digital signering  
(2022 KS0339) 

Beslut 
Kommunfullmäktige reviderar § 43 i kommunfullmäktiges arbetsordning genom att följande 
mening läggs till som ett fjärde stycke:  

 Protokollet ska signeras digitalt. I undantagsfall kan signering ske på annat sätt. 
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att revidera § 10 i arbetsordningen för 
nämnder och styrelser genom att följande mening läggs till som ett tredje stycke:  

 Protokollet ska signeras digitalt. I undantagsfall kan signering ske på annat sätt. 
  
Ändringarna i de två arbetsordningarna träder i kraft 1 januari 2023. 
  
Kommunfullmäktige beslutar vidare att med omedelbar verkan redaktionellt revidera § 18 i 
kommunfullmäktiges arbetsordning från "Det som sagts om ledamot i 14 och 15 §§ gäller 
också för ersättare, som kallats till tjänstgöring." till "Det som sagts om ledamot i 16 och 17 
§§ gäller också för ersättare, som kallats till tjänstgöring." 

Beskrivning av ärendet 
Kommunstyrelsen gav vid sitt sammanträde 31 augusti 2021 (§145) kommunledningskontoret 
i uppdrag att utreda möjligheterna till digital justering och arbeta fram underlag för att kunna 
införa digital justering av protokoll.  
  
Kommunledningskontoret har undersökt olika alternativ till digital signering och det pågår 
under hösten ett test i kommunstyrelsen där protokollen signeras på både papper och digitalt, 
för att testa hur signeringsfunktionen fungerar i en instans inför en formell övergång. Tanken 
är dock att kommunfullmäktige, kommunstyrelsen och nämnderna endast ska signera 
protokollen digitalt efter årsskiftet. För att det ska vara möjligt behöver ett tillägg om digital 
signering läggas in i arbetsordningarna för dessa instanser.  
  
Det är viktigt ur dokumenthanterings- och arkivsynpunkt att skiftet från fysisk till digital 
signering sker vid ett årsskifte och att man är konsekvent i vilken form protokollet signeras, 
eftersom det underlättar hanteringen och sökbarheten markant.  
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Förutom arbetsordningarna behöver även kommunstyrelsens och nämndernas 
dokumenthanteringsplaner uppdateras, men det pågår redan ett arbete kring det.  
  
När det gäller de rådgivande råden föreslår kommunledningskontoret att råden själva tar 
ställning hur de vill göra vid sitt första möte efter årsskiftet. Men även för råden 
rekommenderar kommunledningskontoret att man är konsekvent i vilken form protokollen 
signeras.  

Handlingar i ärendet 
 §201 KS Revidering av arbetsordning - Digital  signering 
 §190 KSAU Revidering av arbetsordningar - Digital signering 
 Tjänsteskrivelse Revidering av arbetsordningar - Digital signering 
 Arbetsordning kommunfullmäktige 
 Arbetsordning för nämnder och styrelser (Portaldokument) 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att revidera § 43 i kommunfullmäktiges 
arbetsordning genom att följande mening läggs till som ett fjärde stycke:  

 Protokollet ska signeras digitalt. I undantagsfall kan signering ske på annat sätt. 
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att revidera § 10 i arbetsordningen för 
nämnder och styrelser genom att följande mening läggs till som ett tredje stycke:  

 Protokollet ska signeras digitalt. I undantagsfall kan signering ske på annat sätt. 
  
Ändringarna i de två arbetsordningarna träder i kraft 1 januari 2023. 
 

  
Yttrar sig i ärendet: 
Anna Roos (C), Micael Arnström (S). 
  
Yrkanden: 
Anna Roos (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  
Micael Arnström (S) yrkar med tillägg till kommunstyrelsens förslag att kommunfullmäktige 
genomför en redaktionell ändring av § 18 i kommunfullmäktiges arbetsordning från "Det som 
sagts om ledamot i 14 och 15 §§ gäller också för ersättare, som kallats till tjänstgöring." till 
"Det som sagts om ledamot i 16 och 17 §§ gäller också för ersättare, som kallats till 
tjänstgöring." 
  
Beslutsordning: 
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Kommunfullmäktiges ordförande frågar först huruvida kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens, med bifall av Anna Roos (C), förslag till beslut. Ordförande finner 
att kommunfullmäktige bifaller förslaget.  
  
Kommunfullmäktiges ordförande frågar sedan huruvida kommunfullmäktige bifaller 
presidiets förslag till redaktionell ändring i § 18. Ordförande finner att kommunfullmäktige 
bifaller den redaktionella ändringen i § 18.  
  
  
 

Beslutet skickas till  
Samtliga nämnder. 
 

Paragrafen är justerad 
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